BENBR

[Rz40) 2igdd R FAARILBEZER,

[N£)] FREHKIAFRAAGT & FRIBESRAENR, FRRASE TEKX
BB R FRBERAHNREEAL AL FT,F I lambda 2 Fe i )3 F 5,

[HEEY Ry A% lambda F 3 Fid )2 F 4,

AREE
BB
LT PR B 8
akpy | BRIRREN BRI X
lambda 2 EET
a | LVEEB S s s
R B
i st
e N LT
global 285 SLEAIENEEA
mainkg £ 5 R
TERERABUIL L9 RS — —RIAAK |
LAl

TEBCTHE S AR O R P I, — B8R T A T T A9 07 05 L S e 52 2% T BRI 0 g JLAS 8 43 74
XF 25 AN TR 2 BEAT A Ak o 3 S0 ik by RE gk DR ) T 1)L A 1 TR RIS S b ST i R R R b,
ABEHIE A RGN —FB I, 58— B DI RE L X Al A Al g BT A g AR Y
FEREU K P 20 Ak D9 2 A b AR ST P AR R B S B R 19 D L A L = ()l e e
TE X DT E,

S BB BRA AT ] PR RO R AR B i AURS . pRECRT DU AR DG B2 AU — i il i
TE SRR R 15 A SRR B TR AR Y A 20 O 2 R ST BB o e e 4R
e AR B S P AR AT A PP O 4 e R e B R M . 2 0 Y BRSO 0 R B AT L R
YA L R A 2 A 1 A

A FE E RN A AAG Python N E R B F E SR B, AR 52 SC ek B0, An el 38 1T pR 0, pR



102 puthonT2 Frigit (BB - B2k )
B S S SHZ AR WAL 8 1), B BN S B T B R S8 R F S5 R A
i 4 R 7L & lambda pREY . filter PAEY . map PREL . 3% U0 PAET . main pRET SR HR

5.1 NE&H

A AE P E ], Python $24E T4 £ N & BB %L, Al print,abs.len.int,max 5%, £ 5.1
G T B PN R B, N RRBOE BT DL B 0 pRER . X T N R B TR IR R K
%4 REL DI RE | RS BORTR [RIE .

BF) £ 28 31 oF £ & Tt AA ™ % BITER
>>> print("hello,
print(s) T L5 s prliqt( o hello, Python
Python")
i i i >>> input (“ent
. name=—inpu enter
inputO) FRIUT P8 A 7 o
your name: )
abs(x) IR S50 x 146 % E >>> abs(—3.4) 3.4
N A~ Tg T 4H .
divmod(a. b) MLE BRI @/ meid(10,3) (3.1
b, a % b)
1 é&% M 7%%
ﬁlﬂ"ﬁ ’imm%%/\?ﬁ 9’%{ >>> round(3. 1415926) | 3
round Lo n) o AT FORGEEE o /ML BRIA | s 1415026.2) | 3. 14
HoR AN ' T
BEZS pow(a,b) R ZH a i b IR >>> power(3,2) 9
>>>sum(1,2,3,4) 10
ICIBEAWIE & T B
sumO REESIE S £ S >>> sum([1,2,3,4]) 10
. . >>> min(1,2,3,4) 1
min0©) KM >>> min([1.,2,3.47) 1
o >>>max(1,2,3,4) 4
mase R >>>max([1,2,3,4]) 4
int(a) B S a B ¥ BT IR Al >>> int(3. 5) 3
K| float(a) MG B HL a 3R B H XTI B9 77 80 | >>> float(3) 3.0
str(a) RS a B4 IR >> str(35) ©35”7
ez — Al AR X G A
list(iterable) SR ZF R PR ICE SR | >>> list((1,2)) [1,2]
B 3% 3R 0] 53X A1) 3R
Bz — Al S AR X SR R A
tuple(iterable) | S8 ¥ IZXT L TR F N | >>> tuple([1,27]) (1,2)
B L5 JCAH PRI i IC
>>> di 'a's, 1, ('b',
ety | LA iterable X %45 8t DD”““a (a1 s 2)
1C 1terable
0 ,. z ){ Ay r‘—»;‘“i_ . 1 V: . lbl: 2
X B B 41 2% ol o > dict(a=1. b=2) {"a'; 1 }
- e —
set(iterable) /{jgg{tXT%%ﬁjﬂ%n’E% >>>set([1.2,2,3]) {1,2,3}




B5E @
gk
BF # 2K 5 oK 1 2 Wt A I i) BITEH
iR [l — 4~ [ start, stop) # K K | >>> range(5) [0,1,2,3,4]
range(start, R
topl» step]) step M, start I step B ERIA | >>> range(1,5) [1,2,3,4]
StOPL» step {57k o Fil 1 >>> range(1,5,2) [1.3]
len(s) BB XF & s ot E A >>>len([1,2,3,"h" ] 4
sorted (iterable, L . >>> sorted([ 5,2,3])
ored Crembler | sy et trsp gm0 SR s
NN =1 ) 2 ST e [5,3,2]
reverse= False) reverse=True)
1 1 3 Y, /—/\;,\\n
‘ . Xif 1teral? e XT%'T'B?AE: I‘ LE >>> list(filter(lambda x:
Ve B filter (function, | I function P& %3 17 J W . 45 oA %2 — — 0, [1,2,3, | [2.4]
=7 dterable) BRI True HSERITIEMOR i
B AN BT 1 3% AR A R
K 7T AKX R TE R AT AL | >>>n=[1,2] [(1. 'ah
Ap( * iterables) | N —NANTLAL . FHE [ K ST >>> s=["a"."b" ] 2, b1
ALY zip X5 >>> list(zip(n»s)) ’
\§/ H S K e ]
. TH funct1or} %l B 1’/EFH é] o> ne[1.2]
map ( function, | iterable 1] 3% X} 4 op 19 4 4> JC oo Tist( (lambd [3.67
X R ist(map (lambda x: ,
iterable, .0 | 3,046 4 RAE B A map xf 70U
SR 5] ’
- id(object) iR [5 B % object B P 77 H 41k y=id(6)
- type(object) & [l 241 object 1Y & HE S A type(4) < class 'int"™>

5.2 BENEE

5.2.1

N PR BOTC I B R A ORI L 75 5 OB R AR A SRR B AR U

def func name([arguments]):

& RBUE AR, 15 8 A A IS4

103

& REURIE A, ST AR
# & EEREX

PR KR phy TS 3 2L AR« R KRSk AR R BRI

PR AL def SCHET] AL PR S BII R . BB LA def JF 3k, I B o 8044 B AR
550, FESHESHINER, 2SR ARG SRIT, T LUEA 28, BG5S 5

=1 1
=—1TE5.

PRIEICHAR - pRBCUR AL 5 bR BT 1 1 1) P 45 0 3078 pRBCIAR AR RS B . R B0 PN 3 T
H return %5 AR PIE, WA WA return 8], BB ECKE RN R BIE., — A RECT 7 24>
R FE

PRIEICRE SCVS T R B ) 24 Bk LS B 3R E K R BUAR AR R A — D R L BT E
A bR B S 3 — A T g A R S e, T SR S I Th i

(260510 eREUE ORI,

statement(s)

[return expression]
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Pythonf2 Fikit (BB - #2k% )

1 def greet(): & 58 A VG AE B B R4 R greet, 1A S8

2 print("Welcome to Python world!")

E def c_f(c): 78 S Bk I BE ) A TG BE A 0 1 bR, R R o £, A — S8 e
4 f=32+c*1.8

5 return f

ARRTE LT WA RAR

greet PREL . TESHL, FT BN — Sk e i , I A7 3R M
c fRRE: 71 DS o, SEIEE IR BN QR 1Y 3 46 38 0 return 3R MITFARE 25 0L,
BAT RFR T, & B AR P A AT 4 s O AR o AT T e S, AR T pR AR
FE AN F s A T pRE (H R SEBRIAT o 2 S 30 R B ) B 00 207 JH At 5 R 5 s LY
PRIAL

5.2.2 HEAH

PRI KRR FH 2 T 0500 2 SC A PR B 50 BRE TUAT: 55 1) 3l R o bR B0 T 2 5 | R O 45 7 i DA
TR B B T R R R B BT G b A T R [ R AR A P R O TR

BRI R ] B A S F

func_name(parl, par2, - )
S,

func_name 24 BRELS P8 ) pRBCAG W0 200 5 0 SCIY RIS o8 42— 30

PRBCIE FH P B B4 I [R5 5 N Y parl . par2, -+« 4 BRBCSE S, BN 5T 1 1% oR B A% 1%

S HE . T EE TR KB T 2 800 O 2 8O0 0005 iR EoE Xt —2, 55
Hb, B Z R B8O A S8 IR RS — X = 455,

[260 520 JRHEEEH] 5. 11 S sREOR 6

greet() # 8 H R AL greet, 1Z PR A A R [FI{H
f temperature =c_f(30) ® iﬁﬁﬁ PREL c £, 6 30 WIEAZ LA S ¢

print("30 5 [ X 0 AYAE G EE H ", £ temperature)
print("20 #F [CEEXT I AR IREE Ry =", c_£(20)) # MR o £, 4% 20 INEAEELA S

BN W N

ZORIT

Welcome to Python world!
30 45 [T JEE 6 17 42 (G : 86. 0
20 $5% QX B 1y 4B G K < 68.0
S 5.2 VT S 5.1 HhE LRI BREL
(1) W greet pR%L, 2% R BLTC IR [B1H Ei‘%lﬂﬁHEﬂTﬁLﬁ,ﬁ\Wiﬁ E A
(2) P o f RBZRECE R IPIME, "EOR M{EMKZA A &, W f_temperature=c_(30) ,
AT A RO AR Sy 3K 50 — B 23, A prine(e_f(20)),

ST LAXT T J6 R I ) pR K, ELEE VR BRI AT X6 3R [ Y pR 8, Tl 8 i A 2 5 4R 15
IR [, AT 2 fo T ek B0 P 25 2R
3 Ao 8 FH AT o A A ok A P A A ARG B L T A R pR RO I R G R




#
a
it
B
=

[52615.30 A Z AR HE R R EUR 6

1 def ave names(dicl):
2 scores = [values for values in dicl.values() ]
3 sum = 0
4 for score in scores:
5 sum = sum + score
6 ave = sum/len(scores)
7 names = [ ]
8 for name in dicl.keys():
9 if dicl[name]< ave:
10 names. append (name)
11 return ave, names
12 scores = {"zhangsan":90, "1isi":79, "wangwu" :56, "zhangliu" : 72}
13 average, names = ave names ( scores)
14 print("3144) ", average)
15 print("fi ¥4 WF ", nanes)
BT T
SISy 74,25

6 F P25 047+ [ 'wangwa', 'zhangliu']

R BIE LT ave_names PR, T 1527 A2 050 7 1 249 70 FUR T F 35 53 6] 2 /Y
BT RBSEIE — TR F IR D 2 B0 A 0 RS . RO ST
FA 5 B BIE ave, FF3E JT ITA 245 IR BUR T ave, W 24 F 400 3] names 3]
383 return 1 7)3R [B] ave F1 names WA . oK BCHE F B, 57 P9 A A8 6 422 0GR TR
average,names=ave_names(scores) , 5 & average iR [A] ) ave,names $2 IR [ ¥ names,

WoR B &R T BB — A return 35 A) R [ 2 ANE I8 I 220 A8 6 N 4%
W PR 21 3R TRTE

5.2.3 EXSHILERSH

PREU S HCH TE XS BT RRIE Z) ML PR S8 (RIR S 2 Z 401, Hoh I 2 02 48 R 8UE
SCH BR B4 S 5 A S50 T 0 ek ORGP R L A P )R i R B
. S5 R R B T SRR S HE S T S B T R S A% BRI (E . AE 1T oR B0
M S 8L s ny i FR K 5.1 Fir.

BB
531 R 1
— 1 Bz
552 R 2

S%n R [El{En
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Pythonf2 Fikit (BB - #2k% )

[0 5.4) TESMESRH,

1 def add(a,b): £ KB a Fl b AL S
2 returna+b

3 result =add(1,2) # XHK 1 f12 XS
4 print("1 + 2 =", result)
5

6

7

X =2

print(x, "4 ",y, "= ",add(x,y)) #J‘XEE"J Xiﬂ] Y%ii‘

N
+

w
1}

S 5.4 HhE LT — DR add, AL S a Ml b, — P IREME. % 3 47 result=add
(L.2) 2 SRR X A 1M 2 25,1 BB AE S a2 WA LS IE 2 badd(d,
add(1, 2) #pR 5100 DS EEK L result,
1E PRBCIR FH B, 55281 R4 BB 290 3R 00 0T 4R 1) JE 2
&k A&l 5. 2 PR,
add(a, b)#EREIE L B TATWRRBORIT . B LS x WA SIE S a,
5o sHeEsem LBy WHEEZEAIES b AR a b Z AL R B P E Z
0,38 o print ¥ 45
FE R B FH B, S22 FUE S8 —— X R A 65 2 504 B X R L 2 50028 80 14 X g, 45 U)K
FHEEER .
MRBATS SR A0 T Y add eRER, AR BT 4R eR A H
>>> print(add(5))
DU 7R T 4R
TypeError: add() missing 1 required positional argument: 'b'

QSR AT AT R KO

>>> print(add(2, 'hello'))
DU 7 A A R

TypeError: unsupported operand type(s) for + : 'int'and 'str'

\}‘/‘
NS

KE S

5.2.4 ZHfRiE

7E Python " bR B0 (9 2 M08 3 A7 W AR 05 5 (AL 8 A5 I A% 3k
ERESUR

- B SN R B SR R AL o 5SS N E S AT

- ESHAE T LS M —ARIA RN A SRS,

- 1R AT AR R R AR AT R A

FIHE %

- A SEOR TR XS, A R A,




- S ML S HIHF—X R ATES N ERE SRS S,

- LB AR RAE RECT B L TR RS,

X o35 38 7 3 A BT 2R AR sR O S B 2 N R . (B AR SR L S 1 4 5 Rl T
fEAE B AT A X 4

[2615.50 Z¥UEE R0,

elet iz @) WAL 2 = I {4 1
x=x+1
def plus_two(1st): £ ¥ 81 RIS 1 A TR NN 2

for i in range(len(lst)):
1st[i] = 1st[i] + 2

W J o0 U~ W N -

10 print("listl:",1listl)

11 plus_one(m)

12 plus_two(listl)

13 print("PATEE N BRELZ S ")
14 print("m:", m)

15 print("listl:",listl)

BATERWT .

FRAT 14 T eR B =2
m: 5

listl: [1, 2, 3]
PATHE IR A =z )5
T.isil: (3, 4, 5]
S 5.5 HE UT AN SRS Horh plus_one PR S50 BUE LTS B <, HIh g2
x MM 1, plus_two PREU S HUE — I F RS & Ist, HIBEEH Ist HEAICRAE
2.

FRF e LN EUEE R & m 1R 55 @ L—AF)RFBRZ & listl (6N
[1.2,3], AT REDHH plus_one(m) B} . m AE R L SAE BB IE S x, {HFE plus_one
FRXF x M BUEA SR AE T m, FESEAT RECA A plus_two(list D BF 4 list] /E R 52
L 58 2 1st, 7E plus_two INHRXT Ist MBS 258 M 5 2 listl,

PR Ry (B 28 80 g 1A AT AR B S R, SR (B A% 38 5 1 9 3R 2SR J 1 ] AR Bl 2 A L R A
FIRAMGM . HAEN JES SN S gl G H3E B S ML S5 HR—X %, 5 E S
A& R BB 5L 5 |

5.3 HHMFHHRSH

5.3.1 BiIAS#H

Python H B pR K15 B8 S B BROE WA R (s S AT =7 S B 7 SCeR Bt m]
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Pythonf2 Fikit (BB - #2k% )

BB E BRANE . W SEB 5.6 s,

1 def power(x, n=2): FIASE n ER 2

2 s =1

3 while(n> 0):

4 s =s ¥X

5 n=n-1

6 return s

7 y = power(5) £ MBI B, 5 A8 0 WA R EAE, SR HERIAE 2

8  print(5,"xx",2,"=",y)

9 print("4 % 3 =", power(4,3)) # EEIHN;, 38 E T8 4S8 o MME, 2R 48 2 B 1E

5E L power BRELHT 18 E T8 S8 n WER 2. FEIEAT REOH FH R .

- AR A LS n SEZSECH BOAE 2, 28 7 17 power (5) iR,

- WURE IR T 0 BB E WEE 9 4T power (4, 3), ML S BUIAE A SE 2] 3, 1M
AN 2.

ZRCRINE T R A R B R . 8 3 AT AL 3 A B S8 AN TR B AL TR S8R
RIANS BB MAES B R 1 5 HR A GE AR BOA S8 an sl 5.7 s,

[==615.7) BRIASEUW SRR,

1 def power(x=2, n):
2 s =1

3 while(n> 0):

4 s =s *¥X
5 n=n-1

6 return s

7 y = power(5)

8 print(y)
BATERINE

def power(x=2, n):

A

SyntaxError: non— default argument follows default argument

5.3.2 XBFSH

PREN S B0 A% 3 SR O\ 42 67 DT IEE , BRI R R 5 st e R e 50 S S B0

e, d) SRR AL XTI 2 0% 3 SEBR (B . B, pRBCE . def
H func_1Ca, by ¢y ), BREH A : func_1(x, y, z, w), I K0
W) [ 5.3 fTR IS BB AR

f£ Python 1,
PR« func_1(

=

o

s Us

K —_——
- - T

PRECE N . func 1(X, Y,

E5.3 SHfLE A DL L BRSO P S 2 4 BROE S 0 07 8 N A2 B A AR IR
ik, LBMIF LA SR S 5% 4 —%., —BmER—8L 2/ ERWia TR, m,
k2%,

>>> print(pow(2,3)) H 5 g5 R ol 8, IEHf

>>> print(pow(3,2)) o5 g R o 9,481k

AT LA L 3507 B A S0 1 2 BT AN DL ) 5, Sk f e B ) 231, Python 32 4% 5C



B5E @E¥

TSGR R NS A = (17, I W5 48 & 2 B0 0, AR B 2 8
BB, WNSEB 5.8 BT .
[£615.8] XKEFSEORG.

def student information(name,age,college) :

print("name:", name)

print("age: ", age)

print("college:", college)
student_information("zhangsan", 18, "computer science") o+ iz W7 B AL 3 S 5
£ A SRR B E AR, )5 A RS 5 R AL

student information("wangwu", college = "computer science",age = 18)

N o0 U W N

S E LT — ST student_information. & 3 ~Z4%{: name.age F1 college,

% 5 7181 student _information( " zhangsan", 18, "computer science™) ffi iV & =
BB 3 D ESEMK IR AL 14 45 name age Fl college.

% 7 F740HS student_information("wangwu", college="computer science", age=18)
BEAE T 1A% 280" wangwu" , WA H] T SCHEF S 80 college Ml age, v H 2% 2 M 72 3|
AR A% 32 1 B oK, SQ B 2 8O 38 o < S 80 4 = (E7 W 98 TR 45 X L B S BT L
“wangwu” {16 44 name, “computer science” 5% 44 college, 18 £ %4 age,

TE R AL S8 2 R0 G S8 SRR BT X S5 S 1, BRVBUE U S BT 44 FRAS 52 52 T
TERRBUE X B S0 02 5 R —FEBCA X0l . A o 78 ok 008 HT i, 2 2R 2 7 5 2,
e BOE 2 09 UF R AR 38 5 IR QS F S 80, WA Xt F 2 F e s 28 AR A LS
SR, A BT 280 WA T R B0R B e BT 9 kAT 2 8015 34

funcname([ i H 2], [ KHEFIZS])

8 517 A S0 P 5 B 7 1 B 9 1

T LA student_information (college =" computer science",age=18," wangwu") 2z i #{

TR R -

student_information(college = "computer science", age = 18, "wangwu")

A

SyntaxError: positional argument follows keyword argument.

5.3.3 AITKSH

TESE SCRR R 38 H PG SCRR BT ZIE S AR, (BAERLSE R OL T L JOI5 B E pR K0
FHIE 2 A9 2 A %50, 33k ikl i i) 28 R SRR WO E DU S 8. TR K S 80E W
“ o ZRATHIE R E LIS RO H WO A A B E K BE B AL B S IR A
JLd . E XA R SETERE T

def func_name(formal args, * args):

pass

8 AL AR T S 8 R B, 558 P 2 formal _args TEHT, AI 8 KT 28
args TE)5 . HlIE S A ZA Ml B K ITTHSBHER 1.

TE V& T T A2 4 S 50y R B G VL IE [0 280, TR 1 07 B S80S Bl args HUOT
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H— 1 Tod .
265,91 w7 KT SH0R B —.

def func(a, b, *c):
print("a:",a
print("b:",b
print("c:",c

func(1,2,3,4,5

func(1,2)

o U W N

PRBE LT 3 B8 a be 2 5 A7 RBOAIIINE S a I TS — LS WE 1.ES b

func(1, 2, 3.4.5) func(l,2 ) B THEALS M 2.5 F AL SI0(H 3.
l l ‘ J 4.5 HR—A IO, R EALHRL T 5 55 6 47 K
fao b 30 func b Loy B S a Al b SRR 1 A 2, A

HMs S WA S ciie— o nd., HEH
B3N 5. 4 iR e fr a5 R F .

504 AIERTHSHEEREE

261510 A2 K TTHSEORB] .,

1 def lessThan(cutoffVal, x vals) :

2 #1Z REL T RE 2 B /N TF 240 cutoffVal [ Br A 417 iR [l
3 arr = []

4 for val in vals :

5 if val < cutoffVal:

6 arr. append(val)

7 return arr

8 average = 75

9 ar = lessThan(average, 89,34, 78,65,52)

10 print("/NF",average, "W F A : ", ar)

11 average = 85

12 ar = lessThan(average, 90,73,89,76,34,78,88,52)
13 print("/NT", average, "I FEAH ", ar

BATERWT .

NT 75 IEFER - [34, 65, 52]
/NT 85 WA - [73, 76, 34, 78, 52]

lessThan PREUE LT A2 cutoff Val Fl * vals, cutoff Val 3% 18 £ 41, vals Jy a] 28
KITH S o HATA » 7T LI IEEE cutoffVal ZJ5 E"JF)T%{Iﬁﬁ%ﬁ

% 9 T K EUM ] ar=lessThan(average, 89,34,78,65,52) 0}, B JC ¥ average 1518 45
cutof Val, FRH T AR S KL 89.34.78.65.52 fE N — ool &b 47 vals,
AARARKF IS, T RKFUSBINTES




B5E @E¥

A4 PRHT TN AS B e 7R 7R o I T 2 H0T 0 WA o 500 P IR 4 40 1) O B 7 2 8
AR T IS R TR A AR U

def func name(formal args, ** kwargs) :

\

pass

FE AR K LS B SR L 58 JE S formal _args 7EAT . 1] AR K F B kwargs
) . AR FHIE S HagH —1.

E BRI BCPE P , 25 FH 52 2Kk UG T 115 170 A9 3853 2480 formal _args, 2 J5 % F (9 07 A 46 28
N S = (0 55 S A B — > T A5 3 45 W] KR S kwargs.,

(260511 "ARFHSEORG], AR08 E TF 24 M, 2 2 Fbk 5 e % 5
B FA AR I A 0 S B S TR A wH I T T AT AR K S M S R, B SRR O TE S R
FRETIN %%

1 # 2 EME R
2 def student(name, sex, ** others) : # others Fif I ** , 26 B H AT £ 00 F S5
3 dic= {}
4 dic[ "name" ] = name
5 dic["sex"] = sex
6 for k in others. keys() :
7 dic[k] = others[k]
8 return dic
9 students = [ ]
10 stl = student("zhangsan", "Male") HWH Z & MSH, LR others h 28
11 st2 = student("1i1i", "Female", age = 18, province = "jiangsu") # LR SE{E A others
12 students. append(stl)
13 students. append(st2)
14 for iterm in students:
15 print(iterm)

S 5,11 PE LT —A student FREL, IZBRELS 3 1~ %. name.sex fl others, ] i
MSEONEE S BG— 128 others A A »x , R T 20T 48 K F M S50, w20 T i
name Fl sex ZJ5 BT A #% W M ="M S 2L,

%5 10 17 stl=student("zhangsan","Male") , EEJH FH F B P52, 8 “zhangsan”
18 45122 name K “Male” 538 45 sex, others A AW AT M E

% 11 17 st2=student("lili","Female" ,age=18, province = "jiangsu") . Bl H &
4ANSEE, |/ UL 15 % 45 name, “Female” £ 3% 45 sex, B T Y age = 18, province =
"jiangsu"fF A — AT AL A others, IBATHRWT

1

{'name': 'zhangsan', 'sex': 'Male'}

{'name': '1ili', 'sex':

XAk AT AE K S RO B T TG I UE T, TR Jl T AR 0 T kA B oK B B
i E .

RGO , T AR K S B T B 32 sR B0 FH R A AD G B S48, & Python SEELR
T 2 BRI ) — Fh 2 5

B R HE S I T A 45 TT AR K T A S 4 T A A AT AR K T S R, H— s =G
mF.

'Female', 'age': 18, 'province': 'jiangsu'}

pu

\

111
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def func_name(formal args, * args, ** kwargs) :
statements

return expression

formal_args {83 — A&l S50, % args (UK — DB RKIGH S, ** kwargs R F—
AT F ISR, TR TE R BUE I R Il SR T, AR KT SR S L AT AR
KFMS AN AR ITHSEZ )G, def func_name(formal args, ** kwargs, * args).def
func_name( * args, formal_args, ** kwargs).def func_name( * args, ** kwargs, formal_args)
T 0 2 B % 1Y) 5 00 R 8 S5 T AR KOTSRS HY I

TE PR R FH B, 55 2 23 00 2 DR C 3530 2850, a0 2R =38 S BOm ) L IR 4 7] 28 K S 808 3145
2T H M T RS ADER THEES B HILE 4GSR 2 RSB
5 78 24 PR IR 208 AT W8 A7 X S6 S 80, Q2R A8 22 T 4 Bk U DL e i T8 277 il 2
LIEA e3¢

(=260 5.12] AR TTHSHOM AT Z K F IS HELE G R,

1 def example(a, * args, ** kwargs) :

2 print("a:",a)

3 print("args:",args)

4 print("kwargs:", kwargs)

5 example(1,2,3,4,5,6,7,8,name = 'Python',age =30,)  #4 A KILHSEL, WA 1B K FHSE
6 print(" ¥ %% %% %% %% %% % %X XXX xx %% ")

7 example(4,5,6) A ERITHASE, BA ALK F S H

8 print(" *x %X Xk XX XXX XXX XXX XK K ")

9  example(2,name = "Lili") £ HAIBERFMBE, BA A EKITTHS

10 Print(" ¥ %% %% %X %% %% %% %X XXX %% %% ")

11 exanple(3) # HAHESH A T ARG SH, WikA T B K F RS

W

T 5. 12 EXLT —AMEEHF—DEBE S DT ERICAS T — Dl ER TSR
F1% BRI, BRI T BE LU AT 5 B Hh X 3 AR M 9 N AR . BR RO T IR 2 f 1 Y LR 40 T

& 5.5 FiR,
example(l, 2,3,4,5,6,7,8, name='Python',age=30) example(4, 5.6)
example(a, *args, **kwargs) example(a, *args,**kwargs)

example(2, name="Lili") example(3)

example(a,*args,**kwargs) example(a,*args,**kwargs)

5.5 AHERSYERTEE

W

BATERWT .

a: 1
args: (2, 3, 4, 5,6, 7, 8)




kwargs: {'name': 'Python', 'age': 30}

KHEXKXXKXXKXXKXXXKX XK XXX KX XX

a: 4

args: (5, 6)

kwargs: {}

K XAXXAXKXXAXKXXAXAXX AKX A XXX
a: 2

args: ()

kwargs: {'name': 'Lili'}

HH KKK KKK KK KK KKK KKK KKK
a: 3

args: ()

kwargs: {}

5.4 lambda 5%

'
v

Bt

2
o

WA — A R B 7 RJRFH — IR A v i lambda pR%L. lambda b8 %K E 44 BR
B, B RRBOBAT BAR B Bk T def QIR B A A PRI . BT .

lambda [argl[, arg2, - argN]]: expression

lambda & [ 24 BREU CHE S, B S 10 o 280, Tk i, R A 248, W) lambda H
SHIhE . BE RN NES RN REL EERAHR S 17,

(2415131 lambda BREUR ),

1 add = lambda a, b:a + b# K lambda pR4IN H 45— 4> 748 &, 38 3 30 A~ A8 3t [A] 422 8 FH 3% 1ambda R4
2 print(add(3,4))

3 36 AT X R

4 print((lambda a,b:a+b)(3,4))

5 my_number = 5

6 is_even = (lambda x: x % 2 == 0)(my_number)

7 print(is even) 2 i False

8 my string = 'hello world'

9 upper string = (lambda x: x.upper())(my string)
10 print(upper string) # f#i#} 'HELLO WORLD'

BATESRAE

7

7

False
HELLO WORLD

ESCH) 5,13 h .55 1 47 lambda a,b: a+b H, ELRBEMIESH a Ml b, £iLX at+b
Sy pRE R A, 1 lambda PRECT A6 S [R) B 95 FH 2 oR I 1T AS BE SR H 5 oA 0
T X HBEAHN A, lambda 25 758 HAL R E A S 40, A sort  filter ,map 4§,

filter BRECH] T3 U879 P AT G S5 F R TC R IR A& S T R Ly g o & . -
AR AN

filter(function, iterable)
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o B — DS RO R85 A SRR 9 e 50 WA 0 A B804 8 45 R kR
HEATFIWr L AR5 IR ] True 8 False, 5 #51& [l True BTTERMAGF A1, filn,

>>>fil = filter(lambda x: x>10,[1,11,2,45,7,6,13])
>>> print(list(fil)) HPATE R M (11, 45, 13]

ARG filter PRERHI S A SEUE— AR [1.11,2,45,7,6,13]. 55— 1S5
lambda PR%L: lambda x: x>>10, filter A AT A lambda BREHI R T RTA TR, Bl it
UEASF A lambda PRECW SN RITE AF B —DHFN R, Br LS 1745 8 o [11, 45, 137,

map PR ECE A B2 A48 1) oA B0 A P B 2E AT 5 L 3R B — N4 function W FHF iterable
R — I LA R AR B A Ok

map(function, iterable, -),

Hp =S HON R A SN — 1l 24 751,

[£615.14] lambda ¥EA map pRECSEUR B,

1 mpl = map(lambda x: x *x* 2, [1, 2, 3, 4, 5]) # {fiff] lanbda [& 4 R E1E NS5

2 print(list(mpl))

3 mp2 = map(lambda x, y: x + y, [1, 3,5, 7, 91, [2, 4, 6, 8, 10]) # &Mt TN, X4
4 # [R5 = B AT R

5 print(list(mp2))

6 mp3 = map(lambda x: x%2==1, [1,3,2,4,1])

7 print(list(mp3))

BATEERWT .

[1, 4, 9, 16, 25]
[3, 7, 11, 15, 19]
[True, True, False, False, True]
FELA] 5. 14 55 1 AR map pRELIYEE — 1S 402 lambda pR%{ (lambda x: x *x 2),
BASEOE IR CLL, 2, 3, 4, 51) R map BREC X A SRR R Py A

list, T AZE R [1. 4, 9, 16, 25], 4 3 178 mp2=map(lambda x, y: x + y, [1, 3,
5, 7,91, [2, 4,6, 8, 10 DA — NS HIE lambda p&EL, 5 Z G =S H00 5 0 51
2 . LTI BE X WG > 51 3 AH L7 B 19 JC R AT lambda BREL, T DAHLE AT A5 0. [3, 7, 11,
15, 197, iEEE# A1 Hres 5 17 Ay hRE .

5.5 TERERE

A5 A A B R AR R AR B YE B BV REE AE 2 RIE BN R E .
(=4 5.15) A8 & W 1E R 6],

1 def my func():

2 a = 10

3 print("a:{}". format(a))
4 print("b:{}". format(b))
5 b = 20



6 my func()
}". format(b))

7 print("b
'a:{}". format(a))

Al
8 print("a:{

BATEERUE

a:10
b:20
b:20
Traceback (most recent call last):
File "C:/python #(#f/n5 14.py", line 8, in < module>
print("a:{}". format(a))

NameError: name 'a' is not defined

TESEH] 5. 15 W my_func BRECAFRE LT — AT a, £ R BN E LT — AR b,
£ my_func p&EL P AT LT [) o6 BN € SCAY a, o R] LU 1) pR AR SCRY b, (2, 72 R
AR AT LAVIIA] by AH A REVI R my_func sRECNERE LB & a, AN my_func W 7E X
(72 a FROA SR L R BB AR % oK BOTE B N U5 1R 5 75 ek BOON I E SCRYZE 58 b FR Ol 42 )R 72
R BE A SO PR AT LA AR LA R

5.5.1 BiET=

SRR AR i R AEAE B8 PR BN T e SR AR 1, HAE P R i R B
(=6 5.16]  JRHRAR &l —.

1 def funcl(x,y):

2 x1 =x

3 yl=y

4 print("in funcl, x1:{},y1:{},x:{},v:{}". format(xl,vyl,x,vy))
5 def func2():

6 x1 =10

7 vl =20

8 print("in func2, x1:{},yl:{}". format(xl,yl))
9 funcl(2,3)

10 func2()

IEATHRINT .

in funcl, x1:2,y1:3,x:2,y:3
in func2, x1:10,y1:20
W BIFE funcl HoE LT85 x1 Flyl, BEATE RS &, 78 func2 e LT x1 Flyl,
AR A, £ funcl FU5RIE x1 F1 yl J& funcl g LW x1 Al yl, £F func2 H1iji
[ x1 ATyl & func2 W Y x1 Ry, FR AT O, J) 3 A% o 04V 38002 0 BT 76 19 eR 4L
BP LU TE BL sR B ER T ) . TR B B — TR el

(22615171 Rz nmf —,

1 def funcl(x,y):
x1l =x

3 yl=y
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4 print("in funcl, x1:{},y1:{},x:{},v:{}". format(xl,vyl,x,vy))
5 func2() # 7E K%L funcl i H PR %L func2
6 def func2():
7 x1 =10

8 yl =20

9 print("in func2, x1:{},yl:{}". format(xl,yl))

10 funcl(2, 3)

B A, funcl PR IE T PRER func2, {0 2 5 3048 & A VE S0 A B2, B funcl
E BRI AR i x1 1 y2 BIVE TSR R funcl B, 7E func? 5 [0 A x1 A1 y1 5 func2
hE R AR x1 Ml yl, HIs 745 R F .

in funcl, x1:2,y1:3,x%x:2,y:3
in func2, x1:10,y1:20

5.5.2 #R%T=

4 Ry B R AR TE PR BN R SR AR B, HLAE B AR R L RN RE P TP ARG BT A pR AR
Al DLV IA) 4 ey AR i
(=41 5.18) &RZER.,

1 z =100 * LR

2 def funcl(x,y):

3 x1 =x

4 yl=y

5 print("in funcl, x1:{},y1l:{},x:{},v:{},z:{}". format(x1l,vyl,x,v,2))
6 def func2():

7 x1 =10

8 vl = 20

9 print("in func2, x1:{},yl:{},z:{}". format(xl,yl,z))
10 funcl(2,3)

11 func2()

12 print("z:{}". format(z))

Wi b TE R BN E LT — A4 R 8 B 2, FE PR funcl T func2 H 45 7] 15 0] 1 428 5
IBATESRANE

in funcl, x1:2,y1:3,x:2,y:3,2z:100
in func2, x1:10,y1:20,z:100

z:100

(526 5.19) R As i 5 4 R A5 it [ 44 5 1,

1 z =100 = 4R

2 def funcl(x,y):

3 xl =x

4 vl=y

5 z=50 = [7 44 Jry # A2 dik

6 print("in funcl, x1:{},v1:{},x:{},v:{},z:{}". format(xl,vyl,x,vy,z))
7 def func2():

8 x1 =10



9 vl = 20

10 print("in func2, x1:{},yl:{},z:{}". format(xl,yl, z))
11 funcl(2,3)

12 func2()

13 print("z:{}". format(z))

ZEIRIT .

in funcl, x1:2,y1:3,x:2,y:3,2z:50
in func2, x1:10,y1:20,2:100
z:100

S 5,19 oL FE RN E LT — A AR i 2, 7F funcl HLE ST — AR 2, X B

M1 2 S 7E RN 8 S s & — AN Jry 8 A% it L I8 A FE funcl EPlTJI!ﬂE’JZ;&FTLIEJ:?'iBQEZ

4 R 7R R SR AE A SO R L A R R R DA ], R AR R AR A pR T

Y, URETEIZ PR BN U 1], G S 38 Pl 7 R 31 11 %) i i ), AR P Sk 4 R A . A SR TE eR BN

%EX%%Aé% S — R 24 B R AR R IR A TR T BRSO S U 18] 1 44 BRI L U ) AR R

AR B, TS A REI PN AN ] Bl 3 1 AR e AR ST BRSO PN A s x4 S R U T A AT AT B )
&Wﬁ%%@ﬁ%%% SR SRR T A R AR

5.5.3 global X&=F

L SR AR R B Y A8 4 SR AR %ﬂ@h%%ﬁmgwdﬁﬁ%ﬂuyﬁmmm%w
o B AR N R R AR i, 2 A R AR
3241 5. 20) @mm%%%mmc

1 numl = 6

2 def funl():

3 numl = 2

4 print(" KA N B G nunl =", numl)
5 print("iz 47 funcl pREXRT numl = ", numl)
6 funl()

7 print("iz 47 funcl pR%X)5 numl =", numl)

BATERANE

& f7 funcl PRELHT nunl = 6

PR N B S nunl = 2

24T funcl PRELJS nunl = 6

S 5. 20 A T — A2 /A & numl =6, 55 3 17A0HS 78 BR AL funcl PN H3E B AR
numl PJ{E , 7 H BREL funcl 555 7 A7 A0RS 4t num (918 . & I AE oA ZLSP &6 num EI/J{E}JF@Z
HARAE . X & RELER ) num 1 J& — A JR BB AR &, X R AR B AT ] 48 2O 23 52 T[]
H AR A, QR AR R RS k4 R 8 e B AE, AT OGS global #EATE W], R
B AT

[z 5.211 global A4 /A8 7R .,

1 numl = 6 # &R Ar it
2 def funl():
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global numl  # H] global ¥ B A8 &t numl, 25 IR 25 £ M A Z0 P9 8 U7 0] 1Y numl S 4 5 45
numl = 2
print("funcl PR &K )5 numl =", numl)

print("iz 47 funcl PRZLHT numl =", numl)

funl()

print("iz 47 funcl PR numl =", numl)

@0 9 o0 U W

SEH) 5. 21 BY funcl HPfE A global A B numl, BE A 3% B EC N 515 0] ) numl Bt & 4R
AR, B DL AT 8 Bl st B e R AR B AT B R
BATERWT .

& f7 funcl PRALHT nunl = 6
funcl FRENE )G nunl = 2
iz f7 funcl RS nunl = 2

(5261 5.22] 2/ PERR .

1 gcount = 10 & )R AR

2 def global test():

3 gcount % =2 £ 4K B 7 1] 4 S A
4 print (gcount)

5 print("7Eia 41T BRI Z Hi gcount", gcount)

6 global test()

7 print("7Ei5 4T PR Z J5 gcount", gcount)

S2H) 5. 22 J&— AR TR OR FE BRI B global _test H1L 58 3 4T geount= * 2 i K] H 1%
P 8] 4 /) A48 1 FF AT 38 3, B 42 32 78 45 1% “ UnboundLocalError: local variable 'gcount'
referenced before assignment”, FF DL, Q05 A0 2305 () 4 7 A8 &, A] 76 28 500 350 1 F e i 5

global FEATFH W], 338 AT AT BOX B, i Z REUS IE #1517

(5.6 AT

388 S — A R A ARE s, R S S AL /N B A e A 1) 49 B e ash U ) R A SELARL

NI R R] 2 AT 2 P52 e A A TR A HL R L /N AR RN E B O AR T LR E 9 28 LR Al in]
CL AT T — HE A AR 505 JLHE A7 T8 A9 B TR) 5 O R I A [ A g [ R e ee e DL, 5L IR
AL T 2 KR (A 37, 2 ) S B 5 —HE I I M2 25 55 —HEM N — A8 2 1Y
B 1. ARG ZHE N AR BB R 2 AR 450 = HEM 58 —HER N A% 45 56 DU HE Y
N DA . B /NI S5 i DAL T A AR 75 3 B 225 52 R 9 IR 4 At st vT LA 22 I O AR 7E
55 10 HE. el B A RN W 3 ORI A BRI

TEM R FE b B — )2 — 2 AL T 5 M R — 2 — 2L mk . X2 s e
B A AR . I — AN R A AT 2% 1) 2 2 7 Al — A 5 i ) A (] L RILASE B /N B[] R ) R
B A A7 A - (0] 38 U1 O] P AR S R AT, L 380 [ A TG A0 ik — 25 33 0 R AT i e oAk

TSR R A AE G VA FH R ECAS B 1S 0 X R B A PRI 05 . G N BT 2 T A5 4 451,
SRR 7 S R SO — 1> PR ask_row_num, /N B € HEUCHE /2 ask_row_num (n) , 5 HEAY A
W EHE S 52 ask_row num(n—1),7F ask_row _num(n) PFHFE ST ask_row num(n—1)+1,



goE mH 0
X RN TE ask_row _num(n) P T ask_row_num(n—1), i @BH — LK 1 #E
TR S RS —HER AR RE R AT HE AN T AT RS HE RN A T AR 0 HE
T, HIHZRETE

def ask row number(n):
ifn==1:

1

2

3 return 1
4 else:

5

return ask_row_number(n-—1) +1

(526 5.23) S REF I S B .
ST nl=nx*(n—1 % (n—=2) * = *x2x 1 ARG R,
1 n=1

nl=

n¥ (n—1)! n>1

1 def fac(n):

2 if n==1:

3 return 1

4 else:

5 return n * fac(n—-1)
6 m=4

7 print(m,"!=", fac(m))
SEATLE R

4 1= 24

328 U1 F) Ao T 20y 3 AU TR TSR fac(4) AR

fac (4)

=4*fac (3) 5
=4% (3xfac (2))

=4 (3% (2%fac (1))

=4 (3% (2%1) )
=4% (3%2)
=4%6
=24

B3 9 75 H A DL A S5

1 K&t

— AN I PR RS — SRS B A A DBk . X
1R Z A R T RS 00 . B AT S B e i R R S AR R n==1, H#:3R

2) I &K

8 H PR ZE s T A AR A B . ZESXS AT 38 05 pR AR /N TR B RS, Ol R —
Yk I E P T AR, AR RS, 38 VA 2 AR 0 AT 1L fac(n— 1), Bhik
) faf fe Il i) 5

Je 1% UF RE 8 25
M1,
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HT b3 0 A A M 3t T R R AR AR

1 def recursion(n):

2 if (2R 5&MF) -

3 return %%

4 else:

5 recursion(n—1)

it T3 VA HAA U AR e 3 U ek 5O AR AT 352 HL 5 T B, 38 VT K 52 2 eR BT AL

1B 3 5 o A HE 5 34, R R SR AT 22 )2 BRBOUE T o 23 TH AR R 1 ME AR 225 1) ARV K 1 o 0]
R ], AR 3 IR BE A #1000 J& Python 248 1k B A . 1247 print(fac(1000)) 2 H 2L
PIN 5 IR PER

RecursionError: maximum recursion depth exceeded in comparison

(3260 5.24] FIHLEHLH =0 &K

TETHENLR 2 AR AR TSR a5 8 KRG A0 R W WA I A 40 F —
AR, T A K B AR A BN R L ERI B HAR TR IR 2 EE R O (),
Ay A PR B WA R BT R 2 BE AT R R O (logn) o I JF 91 nums J& & T
FHEF R, AR TR N target, O BEREHWT.

VIIE R RSITEE N 0~len(nums) —1,%4 left=0,right=Ilen(nums) —1

(1) M EE mid= (left+right) /2 IR AL

(2) TR nums[ mid]= =target, W &AL ZEH , 3% 7] mid,

(3) 4R nums[ mid]>target, M4k 27 /2 2 X [A] 2 #% . 2 right=mid— 1, &EHREHE N

left~right,
(4) TR nums[ mid]<target, W4k 22 75 45 2 X A & 3k, 2 left=mid+ 1, BI & $k 76 F Sl
left~right,

(5) Qi R o 2L B left™>right, WA AR Dy 38 B —1,

F S TT L 36 O )38 U 2% A RN B 2R AR T

I A R H AR, 40 /N B 4k 28 1% 58 70 2 X ) A7 2 X
B B AR AR 2

VA LA T o A AR a0 A SR, TR T4 G 0 S B A

1 def binary search(nums, target, left,right):
2 Vi
3 # 1€ nuns F) R AR FEF N left~righ Ak TT & target, A kY1, i& [l target 7E
4 # nums RG], A RIIR A -1
5 Vi
6 if left > right: #3669 B 20k S 1, AR as (] Dy a5, B2 4R 8
7 return — 1
8 mid = (left + right) // 2
9 if nuns[mid] == target: £ 3 H I 20k S 1 2, AR AR T
10 return mid
11 elif nums[mid] > target:
12 return binary search(nums, target, left, mid— 1) # 304 : 222 X [a] A 4%
13 else:

14 return binary search(nums, target, mid+ 1, right) #0550 A2 X [a] & 4%



15  nums=[0, 4, 5, 7, 9, 10, 12, 13, 14, 15]
16 right = len(nums) — 1
17 print(binary search(nums, 7,0, right))

5.7 main R S5ER

TE 2B P IRIHE S T B — DR R main KA EAER T B IRE1TH A
PAT EREFHATHR S . (HJETE Python 1, AT AT main BREL, BT IV& A main pREL .
X JE A Python J& —Fh i BB AR TR 55, AT 22 10 A 75 22 A A0 56 g 3% A v (R4 1
P17 N TF 156 — AT R 45 . B AT AT B AT . LA BR T def J5 8 LY pREZ A 1Y
RS ER 2B A R 2 “ main” BRECH B9 N 25 AN BT R BT HE L B AR B R )T I8 R TR
main PRELRY, WNSEH] 5. 25 FiR,

(=240 5.251 main PRBURH] .

# test. py
def hello():

print("this is hello function")
def main():

hello()
if name =="_ main ":

~N 00 U W N

main()

TESLH] 5. 25 H, B X T HASBREE hello 1 main, 7F main BRECT A T hello, 58 6 174C
i __name__=="__main__: "M Y4 F— P& . ZIEERT EA D BIFHMNE 6 1797
AT BT I H AT main PREL, X2 — A ML A Python F2 7 ACRS, v LIty
B S R#T .

PRIEIUR: 58 IURE A8 DI RE I — BURR T - 02 T &2 FH AR T 1Y) e /N2 B BRASE , A R J2 7 oR BRI 2 11
Lt ¥ — RINA A H U3 — /A 5 SR, B (module) S BR & — 4> Python 3C
LA py &5, & T Python Xf R XAl Python #/A) . 3 i3 A5 e AT 52 AL B AL 72 )7 1%
DA ZE ALY . ERY AT LUE SR 28RS & B A AT DAL AT AT Y
a5,

B4, 4E greet. py F1 58 X — hello BR%L, F-7E test_module. py F3 i [ hello &%, 7] 1E
SR 3 from greet import hello § AR,

(3265260 YR,

T HIJE greet. py UM Z U E LT — K%K hello,

1 # gree. py
2 def hello():
3 print("this is hello function")

i 2 test_module. py U ZSCAFH T greet. py SCIEHAY hello R%K.

1 # test module. py
2 from greet import hello
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o U b W

5.8

def main():
hello()
if _name =="_main _

",

main()

Ze BT

(2] 5.27) MHAZERRETIEIE o, HIEADEE. BRI 1WEFENE 1
WY, FEALYY — S e B N AR /4, i R GEREALA: L N A8 AR AR AT AL AR #B /D T 1
R A SRAZ SR S B I BE E/N T 1L IR AU s I5 7 T RN . &9 AR N A5
hits, B 4 pi= Chits * 4) /(N % N),

O 0O 3 o U b W N -

e = e =
g~ W NP o

from random import random

def calPI(N = 100):
hits = 0
for i in range(1l, N* N+ 1):
x, y = random(), random() = BEALAE BL— > 2k bR
dist = pow(x *% 2 + y %% 2, 0.5) £ %A FREE B[R A 5 HE B
if dist <= 1.0: # UL HIZ S VEAE T K
hits += 1
pi = (hits * 4) / (N * N)
return pi
m=10
for i in range(0,4): # A 10 45,100 4~ .100 45,1000 4~ £ E M T B pi (B

n=m* pow(10, 1)
PI = calPI(n)
print("{} points PI: {}".format(n,PI))

BATERWT .

10 points PI: 3.12

100 points PI: 3.1424

1000 points PI: 3.144944
10000 points PI: 3.14190524

(526 5,281 /h=g B 548 MU e &S BE 100 LA B9 i vk L 10 LAY A9 ofe B

L.

O 0 3 o U b W N -

=R e
N P O

import random
def compute() :
op = random.choice('+— * /")
if op == "x* ":
opl = random.randint(0, 10)
op2 = random. randint(0, 10)
result = opl * op2
elif op == '/'":
op2 = random. randint(0, 10)
m = random.randint(0, 10)
opl = op2 * m
result = opl / op2



#
gl
L
&
%

13 else:

14 opl = random.randint(0, 100)
15 op2 = random. randint(0, 100)
16 result = opl + op2

17 ifop == '-":

18 if opl < op2:

19 opl, op2 = op2, opl
20 result = opl — op2

21 print(opl, op, op2, '="', end="")

22 return result

23 count = 10
24 for i in range(10):

25 answer = compute()

26 yAnswer = int(input())
27 if yAnswer == answer:
28 count = count + 10
29 print("your score is :", count)

(5260 5,29 FIHI ek ik th 2~20 Z A B Br A R 80

1 import math

2 def prime(m): # FI W m JE 5 AL, AR, R [ 1, A5 R [E] o
3 i=2

4 while (i< =math. sqrt(m)):
5 ifm $1i==

6 return 0

7 i=1+1

8 return 1

9 print("2.20 Z [H A EECH ")
10 for m in range(2,20):

11 if(prime(m) ==1):

12 print(m," ",end="")
AT T
2~20 Z [ I Z KA -

2 3 5 7 11 13 17 19

[0 5,300 QnsR—A 3 (505 T H A& BUF IS 5 AL AR X AN B KAl AE %, B
. 153=13+53+33, FAk 153 B — P KANAEE. FFH & EK 1000 DA F KA TEE (3
B .

1 def Narcissistic(1i):

2 a = i//100

3 b = (i-ax100)//10

4 c = (i—-a%*100—-bx*10)
5 if 1 == pow(a,3) + pow(b,3) + pow(c, 3):
6 return 1

7 else:

8 return 0

9 print(" =7 E A KANEECH ")
10 for i in range(100,1000) :
11 if Narcissistic(i) == 1:
12 print(1i)
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BATERWT .

AR RANAE RO
153
370
371
407

[=2615.311 HBEE.

AREBAESS . REREHLERL— 4 1~100 2 18] 95 50, 1k B P 45 0% 8007, an 52
T PR L B R R AR KR T s RZ MBS R/ T TE 6 0 73 P 6 00 iE A

205y 1 . ARG R BT E LI DI . ALK 55 A S A AR 55 7 AR B R P A
B, 38 2 A bR A B

AR R
1 import random
2 def main():
3 number = newNumber () H1. &G04 R — A FEYLEIT i3] number HY
4 guessNumber (number) # 2. 1E ) P S I number 19 1H
5 def newNumber() :
6 number = random. randint(1,101)
7 return number
8 def guessNumber (number) :
9 yAnswer = int(input("enter a integer between 0 — 100:"))
10 if (yAnswer > number) :
11 print("too big")
12 elif yAnswer < number:
13 print("too small")
14 else:
15 print("right")
16 if name__ == '__main__':
17 main()

HoAE X T HA KB newNumber 1 guessNumber, newNumber pRERY FZ I GE & -
A=A 1~100 YB3 50, IF 8 2 807 3R Il . guessNumber PR Ty RS2 8 FH P i A —
ASEEE R P A B TS 8 number B9 K/, 5t AR R 9 $E R (5 B . AE T R AR
main HHR A X 95 A4~ bR 4R .

FHRERT RGTHP — RIS EF EAH P 10 VL, RS RF R m 17—~
PREL guessTime, 1% PR B0 i3 — 96 25 8 ] guessNumber pREL, 75 IR R ECH 10, AT
nr

import random
def main():
number = newNumber () = 1. 2G4 —A HEPLEOF iR nunber H
guessTime(number) 2. i P A I nunber [ {8
def newNumber() :
number = random. randint(1,101)
return number

W 3 o0 U W N

def guessNumber (number) :



9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20

yAnswer = int(input("enter a integer between 0 — 100:"))
if yAnswer > number :
print("too big")
elif yAnswer < number:
print("too small")
else:
print("right")
def guessTime(number) :
for i in range(10) :
guessNumber ( number)

1

if _name _ == '__main_ _':

main()

W ARy o 3T — A e AL guessTime, i BRECW D BE 2 A1 FH A5 U 10 . HR2 B
TR R, BIMERS X T P AT SR L0 P AR 2285 00, iy DA 3 8 X6 2 7 4k 245 ok, il FH P 4
DU TE A I B AR . SR Y G BETE T guessNumber bR, W12R guessNumber o6 800 T 5§
M2t RA LS B4R R E B A IR BE A {E 45 guessTime pRECAY TG , 5k JC i #8 H1E H 16 3, K I
Z BB guessNumber PR, WNSRAE X, By B 425 B AN 038 0] 15 Q0SB4 2 7R K
Kek#H K/, IR 0, XFE guessTime AJ R guessNumber 3% [B] {5 H) W 2 75 38 H 9§
W, BHFEF BT .

O 0O J o0 U b W N -

DN DDNNDNDNNDDNERRR B2 B 2 B e
W 9 0 U WNEFE O WOWLWJOoO u B WM EFE o

import random
def main():
number = newNumber () # 1. £ 44 il — > FEHLEOIF L ] number
times =10 #2. {2 WML, Il REAF i 2 times A2 4w, b JH P 75 00 $ 5
guessTime(number, times)
def newNumber() :
number = random. randint(1,101)
return number
def guessNumber (number) :
yAnswer = int(input("enter a integer between 0 — 100:"))
if yAnswer > number:
print("too big")
return 0
elif yAnswer < number:
print("too small")
return 0
else:
print("right")
return 1
def guessTime(number, times) :
for i in range(times) :

if (guessNumber (number) == 1) :
print("ME—FEHE T, i+ 1,"K")
break

if(1i> times):
print("sorry, /R A 55T, IEFIZ K", nunber)
if name _ == '__main _':

main()

MR G AT LA O S B B0 AT 55 DR AT 5 R 3 S TAE S5 . LR BEAL
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K50 RR B ) DB A D ) B R A L 1 R DL S R P RS T K R pR . X 3 A RO B
S AR BEPLEL newNumber , 53X 2 Ji5 1 45 805 B FE Gl 5 R 00 006 A7 5 0 B0 %8 &2 A g
B PRI, HR guessNumber 1B 4 A B © B9 %G D0 514 B 2 25 8, i B bR ik e
L . N F A #— A B8 # guessTime (number, times) , 1% A 20 I F times X
guessNumber, T SE B P 5 2 AT RS DN times YC, WOERAE X, 0GR HI 96 26

B0 5.0 REBIKERIT S RE——RE K

5.9.1 BHEEA

55 24 JR A FRBARIC 57838 S & AR 2022 4R 5T 4 B 45, 2 ply o 246 5 19 [ o 1 B A D
PR, T 2022 4F 2 A 4 HIFHE.2 A 20 HRPIHE . )R & B SIS i ok vk ER Lok |
TR HRAMATEWI 7 AR, IS A RS RRES keSS
IR T S L R T UK AERE T UK UK UKER VS VIR S A H R A BRI 15 4
AYI5 K 109 A4S /N5,

EA TR S ALK 387 N Az g il 176 N B0 BN Bl 2 R A B AR i
BN TAE NG 164 NG HF TAEANGL 47 N AP EERER R D 4 B S S TR Z 5.
HEARFRRA R T A& B4 7 KI5 AT« 20 H S8 5, 41045 9
G A B 2 B L A0 50 R R R =, A ORI R RAUBCE B I s R e G I SR R R DR AR
45t 239. 88 43 ARAFALFE T VKA T LU B 4 L, S0 T A6 18 XN T 400 51 k2%

AEFEH VIGRIE T 18 e iy s =, J5 AR FE PR IR G I N RAFRE F A R E T e, 5
HAbSE B2 sh AR AR KR —T AR G52 g 85 A IR E I H B T2 E K EH AW
BE B EAR RIS A W ER, FEERMEZET 230 AR vk b 25 Fh R 48 R4
TR 15 A SR I S AR, B A BORIE S AEPE A R A IR, AR S IEREM VKA EE A AT H . BT
BN AT R N UK SR LU SR R AT . BB R AE 60 K X 30 KWk b,
1B ) 5L LL 40 TOK /) A 8B 58 LA Rl E MERE SR, MR B A C M2 AR R B BT =Y
IR GBRGLEFIFWLAR . WTUZ S TR T AR CE IR VIR IR B ARt e [ 1t X} 32 B
TR AR LM R W AR & .

TERE VKR LSRRI I 52 2% P 0 e B e i MR B 0 H 22— L PP 28 75 7 v 18032 2 HL B {k
FIR M SR A B0 AR 0 2 Y X BE AR B S0 I 0 A o AR A A LR VE Y B R 43
AT FE AR B PEAMERE Bl W—BE, 2022 45 1 A 21 H.AEREIE UK AT BB PE > 248 1.0 &
i, XA B R G0 2 AR I v E AL R I ks 2l U TR oK W3 5 B T 75 SR AT 18 19 AT+ i 21
TR TT S s TP S8 B R B0k SR EE 2% 2 L LAX Iz 3l B3 9 B A58 S LIl 2R A7 S )
B3 AR L A BR vE  RT R R i A TR AR S VR AT R R L DA S B AR E T AT
ALY HLFEPE R

5.9.2 Ef#HIEH
FR T 26 R T UK B T R0 B A A 2 L T LR A T Ak SRS BRI AN R . 48 9 R4 B



wsE my 12

5158 N N v o el = W B2 i i D 5 WA S S0 71| SR S 3 i B IR w5 2 N N B T R
NI o FOA LA 43057 308 T B BRI 20 FIC1 N 28 00 25 4 B o 23 PR AR 23, 16 G F 1
SrAfhn, BN BZ O TR SR G

TS R B IEZ AT 4 B AU A A8 R A
5.9.3 X{low5LW

HOG L ARLE T4 Jonl JH 5K skater_st f7 i ABEA 3 A% T 1 IR 51 3 vp ik T (9 DT

R A7 R, R C )T FEREBER 5 D)4 izt F i+ R IKF 4 element_score Fl
5 H %45 component_score, & X —FH player score, Ho4t 44 o3& T 1tk 44 , HE{H 4y 5
KA WG BV AT TR 3 0 B S — D OCH AR RSN R IT R . T e e iz
A3NTLER BN IURNEL T A BEE - UE S DT EWIIR, BT RE—

ML A Celement _score,component _score) " ICA .

BTN B30 1 T 2E47 0 BT 5 — 4 compute_score BRECSEBL . X sREH 2 BN

F ML play_score, g N X FizF A rh A A4 IR F 2, #5 IBALN B H m A
ARAE4r e & BN RS 56 3 5893 4 A 78— A g — oo dl L fHn 2% % F
X R B AE (B R EAD KB

BRI BR Y show PRELSEEL . S 8O 7 4L play_score., HIRE N ARG S50 HE 7 I

e T 14 IR B R 2 R H A

A F
1 import random
2 import time
3 skater_lst = ["4: ", "SPAELZ", "HRH"] £ LR, REETHEAFEE
4 player score = {}
5 num_judge = 5 = 1FZ AL
6
7 def compute score(player score) :
8 Vi
9 player score:{player name:[ (element scorel, component scorel),...]}
10 '
11 for name in player score.keys():
12 score list = player score[name]
13 for i in range(len( score list)): # len(player score[name]) N iFZ=/~%%
14
15 £ element score ¥ i 3f
16 element scores = [score 1ist[j][0] for j in range(len(score list))]
17 component scores = [ score list[j][1] for j in range(len(score list))]
18 & iR o AR, SR BME
19 max_element = max(element scores)
20 max_component = max(component scores)
21 min_element = min(element scores)
22 min_component = min(component scores)
23 final element = (sum(element scores) — max element — min_element)/(len(element
24 scores) — 2)
25 final component = (sum(component scores) —max component — min_component)/(len
26 (component scores) — 2)
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27 final score = final_ element + final component

28 tmp = (round(final score,2),round(final element,2), round(final component,2))
29 player score[name].append(tmp)

30

31 def show(player score):

32 e

33 player score:{player name:[ (element scorel,component scorel),...(final score,
34 final element, final component) ]}

35 00

36 # ¥ player_score Wik 4 B4 HE ARG (N B AFRFIR, HET

37 score lst=1[]

38 for name in player_ score.keys():

39 score = player score[name][ —1]

40 tmp = [ name ]

41 tmp. extend(score)

42 score_lst. append(tmp)

43 score_lst. sort(key = lambda x-x[ 1], reverse = True)

44 print(" ZIK EFA4 §5 N S 7 N MZs ")

45 for i in range(len(score lst)):

46 print(£f"{i+1:3} ",end="")

47

48 for j in range(len(score 1lst[i])):

49 print("{:"9}". format(score 1lst[i][j]),end="")

50 print()

51

52 def main():

53 print (" s YL PG BV UKL 40 5w ™)

54 for i in range(len(skater lst)):

55 print (£" K K5 {skater 1st[1]}HAEREH VK™)

56 player = skater 1lst[i]

57 player score[player] =[]

58 # BV RIZIETAT 4

59 for j in range(num_judge) :

60 print(£" 355 {3 + 1M PFZ: A {player } 4T 43")

61 H# element score = eval (input("iFH A4E AR :"

62 e component_score = eval ( input (" i i A N /ﬁiﬁj}‘

63 element score = round(random. uniform(50, 100) # o E T, B R G RENL
64 = 4 E
65 component_score = round(random. uniform(50, 100),2)

66 tmp = (element score, component score)

67 player score[player].append(tmp)

68 print (" P AL B IS S B )

69 compute score(player score) = A A T R4

70 show(player score) £ ¥ 1B DA v LG AR L i 8 3 T 10 A5 4015 B
71 if _name =="_main ":

72 main()

5.9.4 REMBR

it UK 2 W R AT 5 KR K3 e



R I AL A By AR S AT LS SR TR ATT S B v A R AR K X AE O
FLA T R 7R BAT 1 2 A0 B S5 ) T 4 sl Ay o N 6 i o SL R4, RO 3 3 T R R 4708
S 3G PR BN R TR AR 7 IE A0 T B B C T E L 2022 AR L A B2 R R
Se— YR B2, TS b T A S Al N 2 i 3 R R O (BB R B TR B i

BRI TR PG A% 7 U A5 A2 Sl i LA K R FR Y by S PR B RIMEST. T B AT B A

H
I N T e AR A B 25 B S8 52 % AERE T UK AT J Bl 9P 20 2R 48 09 & A ik B 117 31 B3k
RN T R R B S5 HRTE AR 712 B U A R A

5.10 ZARE/MNE

AEE AT R B E SORE T R R S B A B B AR AT lambda BREL filter bR
Hr map PREC BT R main BRECS BB MEH]. HPh RS BEATELRZ —,
AL S ML S SR L8 BOASEC TR K SO 280, @ B AR Sl i
DA 1 0 b A A S UL IR 2 B B . R B LN SR O TR S S
o T2 fiE

5.1 JLE I £k

ClZ: 5,10 408 — A IE 850, S S B2 )7 TH AT 22 /0 0 30 500 RN 55 T g A 1) 3K A TF B
B I AR . A/ T 1000,

[il%: 5.2] %85 M4 change(str) , LI BE R X S50 str dE 4T KNG B4, B 745
YRS TR /NG F R N F RN RS TRk

[l 5.3) %5 R digit(num, k) , HINEE R . SREEE num 56 k PLAY{E .

D25 5.4 45 383 B4 fibo(n)  HLINBE Ny« SR A n AN SEPIE T2 E 5 1 (8, 32 1 i 11
Hif 20 A 2EPOIR LI .

Ll % 5,50 45— &% cacluate, FTHRWUE A%, R Ml —Ao04l. TTA RS —1
H 0 T A S8 B ME 58 —ME /N T FBE R A B

D45 5. 6] BEMAR R, M =5, —F8% ZHERM=%%, R
BUEL 3y, a0 R EL0,0. 08) Z [B] AR — 25 % ARV HI7EL0. 08,0. 3) Z [A] MRk — 45 %,
WAREEAEL0, 1. 0)Z ) AR =55,

[il%: 5.7 B —B P : What is a function in Python? In Python, function is a
group of related statements that perform a specific task. Functions help break our
program into smaller and modular chunks. As our program grows larger and larger,
functions make it more organized and manageable. Furthermore, it avoids repetition and
makes code reusable. A function definition consists of following components. Keyword
def marks the start of function header. A function name to uniquely identify it. Function

naming follows the same rules of writing identifiers in Python. Parameters (arguments)
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through which we pass values to a function. They are optional. A colon (: ) to mark the
end of function header. Optional documentation string (docstring) to describe what the
function does. One or more valid Python statements that make up the function body.
Statements must have same indentation level (usually 4 spaces). An optional return
statement to return a value from the function.

£5 . 1RSI B SCR 2 /04 5in], DSBS B 1 AR, 2. IR A of La,
the 3% 3 53], 45 M B A g5 = 19 10 /S BRR] 25 O S OB

Cill 25 5,80 T eR B2 BLRE (1b) 45 T 38 (k) e . 1P 7T LUK A T 58, i 7T DA%
AT BRBCHS AR T B A 4 D % BT 5

il 590 —DECAn RIS 455 T H N1 Z M BUR PR 58 807 il 6 =1+2+3,
S FE 4R 1000 DL B9 A S840

ClZE 5. 100 RT3 5 ek 200 FH J7 20 6 T P S A i) S 2 5 LURH BRI i



